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За​да​ние 21 № 3116

1. 1. Металлическую пластину освещали монохроматическим светом с длиной волны  нм. Что
произойдет с частотой падающего света, импульсом фотонов и кинетической энергией вылетающих
электронов при освещении этой пластины монохроматическим светом с длиной волны  нм оди‐
на​ко​вой ин​тен​сив​но​сти? Фо​то​эф​фект на​блю​да​ет​ся в обоих слу​ча​ях.

К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго и внесите в
стро​ку от​ве​тов вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ
А. Ча​сто​та па​да​ю​ще​го света
Б. Им​пульс фо​то​нов
В. Ки​не​ти​че​ская энер​гия вы​ле​та​ю​щих элек​тро​нов

 
ИЗ​МЕ​НЕ​НИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ
1) Уве​ли​чи​ва​ет​ся
2) Умень​ша​ет​ся
3) Не из​ме​нит​ся

 
 А  Б  В 

 ?  ?  ? 

За​да​ние 21 № 3118

2. 2. Установите соответствие между описанием приборов (устройств) и их названиями. К каждому эле‐
менту левого столбца подберите соответствующий элемент из правого и внесите в строку ответов вы‐
бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ПРИ​БОР
А) Устрой​ство, в ко​то​ром осу​ществ​ля​ет​ся управ​ля​е​мая ядер​ная ре​ак​ция.
Б) Устрой​ство для из​ме​ре​ния доз иони​зи​ру​ю​щих из​лу​че​ний и их мощ​но​стей.

 
НА​ЗВА​НИЕ ПРИ​БО​РА
1) фо​то​эле​мент
2) ядер​ный ре​ак​тор
3) лазер
4) до​зи​метр

3. 3. Квант света выбивает электрон из металла. Как изменятся при увеличении энергии фотона в этом
опыте следующие три величины: работа выхода электрона из металла, максимальная возможная ско‐
рость фотоэлектрона, его максимальная кинетическая энергия? Для каждой величины определите соот‐
вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.

 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут по‐

вто​рять​ся.
 
 Ра​бо​та вы​хо​да элек​тро​на из ме​‐

тал​ла 
 Мак​си​маль​ная ско​рость фо​то​элек​‐

тро​на 
 Мак​си​маль​ная ки​не​ти​че​ская

энер​гия 

? ? ?
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По​яс​не​ние. Основа решения в данном случае — это, конечно, уравнение Эйнштейна для фотоэффекта. В
него входит работа выхода электрона из металла — характеристика металла, не зависящая от падающих
на него фотонов. Две другие величины, входящие в уравнение — это энергия фотона и максимальная ки‐
не​ти​че​ская энер​гия вы​би​ва​е​мо​го им элек​тро​на. Чем боль​ше пер​вая из них, тем боль​ше и вто​рая.

За​да​ние 21 № 3160

4. 4. Как изменяются при -распаде ядра следующие три его характеристики: число протонов, число
ней​тро​нов, заряд ядра? Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.

 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут по‐

вто​рять​ся.
 

 Число про​то​нов  Число ней​тро​нов  Заряд ядра 

? ? ?

За​да​ние 21 № 3161

5. 5. Установите соответствие между названиями постулатов и их формулировками. К каждой позиции
первого столбца подберите нужную позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соот‐
вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ПО​СТУ​ЛА​ТЫ БОРА
А) пер​вый
Б) вто​рой

 
ИХ ФОР​МУ​ЛИ​РОВ​КИ
1) переходя из одного состояния в другое, атом излучает (поглощает) половину раз-ности энергий в

на​чаль​ном и ко​неч​ном со​сто​я​ни​ях
2) пе​ре​хо​дя из од​но​го со​сто​я​ния в дру​гое, атом из​лу​ча​ет (по​гло​ща​ет) квант энер​гии, рав​ный раз​но​сти

энер​гий в на​чаль​ном и ко​неч​ном со​сто​я​ни​ях
3) атом может на​хо​дить​ся толь​ко в одном из двух воз​мож​ных со​сто​я​ний
4) атом может на​хо​дить​ся толь​ко в одном из со​сто​я​ний с опре​де​лен​ным зна​че​ни​ем энер​гии

 
 А  Б 

 ?  ? 

6. 6. Установите соответствие между физическими процессами в микромире, перечисленными в первом
столб​це, и ха​рак​те​ри​сти​ка​ми этих про​цес​сов во вто​ром столб​це.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЙ ПРО​ЦЕСС
А) из​ме​не​ние ки​не​ти​че​ской энер​гии атома в ре​зуль​та​те столк​но​ве​ния с дру​гим ато​мом
Б) изменение энергии атома как системы из ядра и электронной оболочки в результате взаимодей‐

ствия с дру​гим ато​мом или ча​сти​цей
В) ис​пус​ка​ние элек​тро​маг​нит​но​го из​лу​че​ния воз​буж​ден​ным ато​мом
Г) по​гло​ще​ние элек​тро​маг​нит​но​го из​лу​че​ния ато​мом

 
ХА​РАК​ТЕ​РИ​СТИ​КИ ПРО​ЦЕС​СОВ
1) спектр воз​мож​ных из​ме​не​ний энер​гии ли​ней​ча​тый
2) спектр воз​мож​ных из​ме​не​ний энер​гии сплош​ной
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3) спектр элек​тро​маг​нит​но​го из​лу​че​ния ли​ней​ча​тый
4) спектр элек​тро​маг​нит​но​го из​лу​че​ния сплош​ной

 
 А  Б  В  Г 

 ?  ?  ?  ? 

За​да​ние 21 № 3188

7. 7. Установите соответствие между физическими процессами в микромире, перечисленными в первом
столб​це, и ха​рак​те​ри​сти​ка​ми этих про​цес​сов.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ
А) Изменение кинетической энергии атомного ядра в результате столкновения с другим ядром или

ча​сти​цей.
Б) Изменение энергии атомного ядра как системы из протонов и нейтронов в результате взаимодей‐

ствия с дру​гим атом​ным ядром или ча​сти​цей.
В) Ис​пус​ка​ние элек​тро​маг​нит​ных из​лу​че​ний воз​буж​ден​ным ядром.

 
ИХ ИЗ​МЕ​НЕ​НИЯ
1) воз​мож​ны любые из​ме​не​ния энер​гии
2) воз​мо​жен лишь набор кван​то​ван​ных из​ме​не​ний энер​гии
3) спектр ли​ней​ча​тый
4) спектр сплош​ной

 
 А  Б  В 

? ? ?

За​да​ние 21 № 3811

8. 8. На рисунке изображена упрощённая диаграмма энергетических уровней
атома. Нумерованными стрелками отмечены некоторые возможные переходы
атома между этими уровнями. Установите соответствие между процессами по‐
глощения света наибольшей длины волны и испускания света наибольшей
длины волны и стрелками, указывающими энергетические переходы атома. К
каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​‐
го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

ПРО​ЦЕСС ЭНЕР​ГЕ​ТИ​ЧЕ​СКИЙ ПЕ​РЕ​‐
ХОД

А) по​гло​ще​ние света наи​‐
боль​шей длины волны

Б) из​лу​че​ние света наи​‐
боль​шей длины волны

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: Демонстрационная версия ЕГЭ—2013 по физике.
9 . 9 . Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно

рас​счи​тать (  — ча​сто​та фо​то​на,  — ско​рость света в ва​ку​у​ме,  — по​сто​ян​ная План​ка).
 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таб‐
ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ
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А) длина волны фо​то​на
Б) им​пульс фо​то​на

 
ФОР​МУ​ЛЫ

1) 
2) 
3) 
4) 

 
AA ББ

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Сибирь.
Ва​ри​ант 1.

За​да​ние 21 № 4787

10. 10. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно
рас​счи​тать (  — ча​сто​та фо​то​на,  — по​сто​ян​ная План​ка, р — им​пульс фо​то​на).
 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таб‐
ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ
А) длина волны фо​то​на
Б) энер​гия фо​то​на

 
ФОР​МУ​ЛЫ
1) 

2) 

3) 
4) 

 
AA ББ

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Сибирь.
Ва​ри​ант 2.

11. 11. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно
рас​счи​тать (  — ча​сто​та фо​то​на,  — по​сто​ян​ная План​ка,  — ско​рость света в ва​ку​у​ме).
 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таб‐
ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ
 

А) энер​гия фо​то​на
Б) им​пульс фо​то​на

 
ФОР​МУ​ЛЫ

1) 
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2) 

3) 

4) 
 

AA ББ

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Сибирь.
Ва​ри​ант 3.

За​да​ние 21 № 4927

12. 12. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно
рас​счи​тать (  — длина волны фо​то​на, E — энер​гия фо​то​на,  — по​сто​ян​ная План​ка,  — ско​рость света
в ва​ку​у​ме).
 

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таб‐
ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ
 

А) ча​сто​та фо​то​на
Б) им​пульс фо​то​на

 
ФОР​МУ​ЛЫ

1) 

2) 

3) 

4) 
 

AA ББ

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Сибирь.
Ва​ри​ант 6.

13. 13. Монохроматический свет с энергией фотонов Eф падает на поверхность металла, вызывая фото‐
эф​фект. На​пря​же​ние, при котором фототок прекращается, равно Uзап. Как изменятся модуль запирающе‐
го напряжения Uзап и длина волны λкр, соответствующая «красной границе» фотоэффекта, если энергия
па​да​ю​щих фо​то​нов Eф уве​ли​чит​ся?

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

 
Запишите в ответ выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повто‐

рять​ся.
 

Мо​дуль за​пи​ра​ю​ще​го на​пря​же​ния Uзап «Крас​ная гра​ни​ца» фо​то​эф​фек​та λкр
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За​да​ние 21 № 6502Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная версия ЕГЭ—2015 по физике.

За​да​ние 21 № 6774

14. 14. Мо​но​хро​ма​ти​че​ский свет с дли​ной волны λ па​да​ет на по​верх​ность ме​тал​ла, вы​зы​вая фо​то​эф​фект.
Фотоэлектроны тормозятся электрическим полем. Как изменятся работа выхода электронов с поверхно‐
сти металла и запирающее напряжение, если уменьшить длину волны падающего света? Для каждой ве‐
ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
 

1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут по‐

вто​рять​ся.
 

Ра​бо​та вы​хо​да За​пи​ра​ю​щее на​пря​же​ние

  

Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
06.02.2015 Ва​ри​ант ФИ10402.

За​да​ние 21 № 6830

15. 15. Некоторая частица приняла участие в ядерной реакции. В результате образовалась новая частица,
масса которой оказалась больше массы исходной частицы, а скорость осталась прежней по модулю, но
изменилась по направлению на 180° по отношению к направлению движения исходной частицы. Как из‐
менились следующие физические величины: 1) кинетическая энергия; 2) длина волны де Бройля образо‐
вавшейся частицы по отношению к исходной? Для каждой величины определите соответствующий ха‐
рак​тер из​ме​не​ния:
 

1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут по‐

вто​рять​ся.
 

Ки​не​ти​че​ская энер​гия Длина волны де Брой​ля

  

Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
12.03.2015 Ва​ри​ант ФИ10901.

16. 16. Некоторая частица приняла участие в ядерной реакции. В результате образовалась новая частица,
масса которой оказалась меньше массы исходной частицы, а скорость осталась прежней по модулю, но
изменилась по направлению на 180° по отношению к направлению движения исходной частицы. Как из‐
менились следующие физические величины: 1) модуль импульса; 2) длина волны де Бройля образовав‐
шейся частицы по отношению к исходной? Для каждой величины определите соответствующий характер
из​ме​не​ния:
 

1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут по‐
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вто​рять​ся.
 

Мо​дуль им​пуль​са Длина волны де Брой​ля

  

Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
12.03.2015 Ва​ри​ант ФИ10902.

За​да​ние 21 № 6903

17. 17. Интенсивность монохроматического светового пучка плавно уменьшают, не меняя частоту света.
Как изменяются при этом концентрация фотонов в световом пучке и скорость каждого фотона? Для каж‐
дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
 

1) уве​ли​чи​ва​ет​ся
2) умень​ша​ет​ся
3) не ме​ня​ет​ся

 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут по‐

вто​рять​ся.
 

Кон​цен​тра​ция фо​то​нов Ско​рость фо​то​на

  

Источник: ЕГЭ — 2015. До​сроч​ная волна.

За​да​ние 21 № 6935

18. 18. Ядро эле​мен​та  пре​тер​пе​ва​ет альфа-рас​пад. Как из​ме​нят​ся сле​ду​ю​щие фи​зи​че​ские ве​ли​чи​ны:
1) за​ря​до​вое число;
2) мас​со​вое число у об​ра​зо​вав​ше​го​ся (до​чер​не​го) ядра по от​но​ше​нию к ис​ход​но​му?

 
Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

 
За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны.
Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

 
За​ря​до​вое число Мас​со​вое число

  

Источник: СтатГрад: Тренировочная ра​бо​та по фи​зи​ке
14.04.2015 Ва​ри​ант ФИ10601

19. 19. Ядро эле​мен​та  пре​тер​пе​ва​ет элек​трон​ный β-рас​пад. Как из​ме​нят​ся сле​ду​ю​щие фи​зи​че​ские ве​‐
ли​чи​ны:

1) за​ря​до​вое число;
2) мас​со​вое число у об​ра​зо​вав​ше​го​ся (до​чер​не​го) ядра по от​но​ше​нию к ис​ход​но​му?

 
Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся
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За​да​ние 21 № 6967

За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны.
Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

 
За​ря​до​вое число Мас​со​вое число

  

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
14.04.2015 Ва​ри​ант ФИ10602

За​да​ние 21 № 7122

2 0 . 2 0 . На рисунке изображена упрощённая диаграмма энергетических уровней
атома. Нумерованными стрелками отмечены некоторые возможные переходы атома
между этими уровнями. Какие из этих переходов связаны с поглощением света наи‐
мень​шей длины волны и из​лу​че​ни​ем кван​та света с наи​боль​шей энер​ги​ей?

Установите соответствие между процессами поглощения и испускания света и
стрел​ка​ми, ука​зы​ва​ю​щи​ми энер​ге​ти​че​ские пе​ре​хо​ды атома.

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию вто‐
ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ПРО​ЦЕСС  ЭНЕР​ГЕ​ТИ​ЧЕ​СКИЙ
ПЕ​РЕ​ХОД

А) по​гло​ще​ние света наи​мень​шей длины волны
Б) из​лу​че​ние кван​та света с наи​боль​шей энер​ги​ей  

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

A Б

  

Источник: СтатГрад: Репетиционная ра​бо​та по фи​зи​ке
17.05.2015 Ва​ри​ант ФИ10801

За​да​ние 21 № 7193

21. 21. На металлическую пластинку направили пучок света от лазера, вызвав фотоэффект. Интенсив‐
ность лазерного излучения плавно увеличивают, не меняя его частоты. Как меняются в результате этого
число вы​ле​та​ю​щих в еди​ни​цу вре​ме​ни фо​то​элек​тро​нов и их мак​си​маль​ная ки​не​ти​че​ская энер​гия?

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

 
Запишите в ответ выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повто‐

рять​ся.
 

Число фо​то​элек​тро​нов, вы​ле​та​ю​щих
в еди​ни​цу вре​ме​ни

Мак​си​маль​ная ки​не​ти​че​ская энер​гия
фо​то​элек​тро​нов

Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—2016 по физике.
22. 22. Металлическую пластинку облучают светом с длиной волны λ. Как изменятся запирающее напря‐
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За​да​ние 21 № 7298

жение и энергия падающего излучения, если увеличить длину волны падающего излучения? Для каждой
ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут по‐

вто​рять​ся.
 

За​пи​ра​ю​щее на​пря​же​ниеЗа​пи​ра​ю​щее на​пря​же​ние Энер​гия па​да​ю​ще​го из​лу​че​нияЭнер​гия па​да​ю​ще​го из​лу​че​ния

Источник: СтатГрад: Тренировочная ра​бо​та по физике
05.10.2015 Ва​ри​ант ФИ10103

За​да​ние 21 № 7330

23. 23. Металлическую пластинку облучают светом с длиной волны λ. Как изменятся максимальная ско‐
рость электронов, вылетающих с поверхности этой пластинки, и длина волны, соответствующая «крас‐
ной гра​ни​це» фо​то​эф​фек​та, если умень​шить длину волны па​да​ю​ще​го из​лу​че​ния?

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут по‐

вто​рять​ся.
 

Мак​си​маль​ная ско​рость элек​тро​нов,Мак​си​маль​ная ско​рость элек​тро​нов,
вы​ле​та​ю​щих с по​верх​но​стивы​ле​та​ю​щих с по​верх​но​сти

пла​стин​кипла​стин​ки

Длина волны, со​от​вет​ству​ю​щаяДлина волны, со​от​вет​ству​ю​щая
«крас​ной гра​ни​це» фо​то​эф​фек​та«крас​ной гра​ни​це» фо​то​эф​фек​та

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
05.10.2015 Ва​ри​ант ФИ10104

24. 24. При переходе электрона в атоме с ( n + 1)-го энергетического уровня на n-й энергетический уро‐
вень ис​пус​ка​ет​ся фотон. Как из​ме​нят​ся сле​ду​ю​щие фи​зи​че​ские ве​ли​чи​ны при умень​ше​нии n на единицу:
энер​гия ис​пус​ка​е​мо​го фо​то​на, длина волны ис​пус​ка​е​мо​го фо​то​на.

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут по‐

вто​рять​ся.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКАЯ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НА  ЕЁ ИЗ​МЕ​НЕ​НИЕ

А) энер​гия ис​пус​ка​е​мо​го фо​то​на
Б) длина волны ис​пус​ка​е​мо​го фо​то​на  

1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

A Б
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За​да​ние 21 № 7362Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
21.12.2015 Ва​ри​ант ФИ10203

За​да​ние 21 № 7394

25. 25. При переходе электрона в атоме с ( n + 1)-го энергетического уровня на n-й энергетический уро‐
вень испускается фотон. Как изменятся при увеличении n на единицу следующие физические величины:
энер​гия ис​пус​ка​е​мо​го фо​то​на, длина волны ис​пус​ка​е​мо​го фо​то​на?

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут по‐

вто​рять​ся.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКАЯ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НА  ЕЁ ИЗ​МЕ​НЕ​НИЕ

А) энер​гия ис​пус​ка​е​мо​го фо​то​на
Б) длина волны ис​пус​ка​е​мо​го фо​то​на  

1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

A Б

  

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
21.12.2015 Ва​ри​ант ФИ10204

За​да​ние 21 № 7635

26. 26. В пробирке находится v молей атомов β-радиоактивного вещества с периодом полураспада T.
Экспериментатор отмеряет время 10T. Потом он берёт другую пробирку с тем же количеством атомов
другого радиоактивного вещества с периодом полураспада 5T, и отмеряет то же самое время 10T. Из‐
вест​но, что про​дук​та​ми рас​па​да обоих ве​ществ яв​ля​ют​ся ста​биль​ные изо​то​пы.

Как для второй пробирки по сравнению с первой через время 10 T изменятся следующие физические
величины: количество вещества в пробирке; количество нерадиоактивных атомов в пробирке? Для каж‐
дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем таб​ли​це: 

Ко​ли​че​ство ве​ще​ства
в про​бир​ке

Ко​ли​че​ство не​ра​дио​ак​тив​ных
ато​мов в про​бир​ке

  
 
Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по физике
17.02.2016 Ва​ри​ант ФИ10303

27. 27. В пробирке находится v молей атомов β-радиоактивного вещества с периодом полураспада T.
Экспериментатор отмеряет время 10T. Потом он берёт другую пробирку с тем же количеством атомов
другого радиоактивного вещества с периодом полураспада 2T, и отмеряет то же самое время 10T. Из‐
вест​но, что про​дук​та​ми рас​па​да обоих ве​ществ яв​ля​ют​ся ста​биль​ные изо​то​пы.
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За​да​ние 21 № 7677

Как для второй пробирки по сравнению с первой через время 10 T изменяются следующие физиче‐
ские величины: количество вещества в пробирке; количество радиоактивных атомов в пробирке? Для
каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем таб​ли​це: 

Ко​ли​че​ство ве​ще​ства
в про​бир​ке

Ко​ли​че​ство ра​дио​ак​тив​ных
ато​мов в про​бир​ке

  

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
17.02.2016 Ва​ри​ант ФИ10304

За​да​ние 21 № 7709

28. 28. Отрицательно заряженная частица движется в вакууме с постоянной скоростью. Затем эта части‐
ца попадает в однородное электрическое поле и в течение некоторого времени движется в направлении
его си​ло​вых линий.

Как ме​ня​ют​ся в про​цес​се дви​же​ния ча​сти​цы в элек​три​че​ском поле сле​ду​ю​щие фи​зи​че​ские ве​ли​чи​ны:
кинетическая энергия, длина волны де Бройля? Для каждой величины определите соответствующий ха‐
рак​тер из​ме​не​ния:

1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем таб​ли​це: 

Ки​не​ти​че​ская энер​гия
ча​сти​цы

Длина волны де Брой​ля
ча​сти​цы

  

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по физике
22.03.2016 Ва​ри​ант ФИ10403

За​да​ние 21 № 7741

29. 29. Положительно заряженная частица движется в вакууме с постоянной скоростью. Затем эта части‐
ца попадает в однородное электрическое поле и в течение некоторого времени движется в направлении
его силовых линий. Как меняются в процессе движения частицы в электрическом поле следующие физи‐
че​ские ве​ли​чи​ны: ки​не​ти​че​ская энер​гия, длина волны де Брой​ля?

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем таб​ли​це: 

Ки​не​ти​че​ская энер​гия
ча​сти​цы

Длина волны де Брой​ля
ча​сти​цы

  

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке
22.03.2016 Ва​ри​ант ФИ10404
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За​да​ние 21 № 8015

30. 30. Как изменяются с уменьшением массового числа изотопов одного и того же элемента число ней‐
тро​нов в ядре и число элек​тро​нов в элек​трон​ной обо​лоч​ке со​от​вет​ству​ю​ще​го ней​траль​но​го атома?

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
1) уве​ли​чи​ва​ет​ся
2) умень​ша​ет​ся
3) не из​ме​ня​ет​ся

 
Запишите в ответ выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повто‐

рять​ся.
 

Число ней​тро​нов
в ядре

Число элек​тро​нов
в элек​трон​ной обо​лоч​ке

ней​траль​но​го атома

Источник: Де​мон​стра​ци​он​ная вер​сия ЕГЭ—2017 по физике.
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КлючКлюч

№№
п/пп/п № задания№ задания ОтветОтвет
1 3116 222
2 3118 24
3 3158 311
4 3160 222
5 3161 42
6 3185 2133
7 3188 123
8 3811 14
9 4752 31

10 4787 23
11 4822 24
12 4927 14
13 6502 13
14 6774 31
15 6830 12
16 6863 21
17 6903 23
18 6935 22
19 6967 13
20 7122 24
21 7193 13
22 7298 22
23 7330 13
24 7362 12
25 7394 21
26 7635 32
27 7677 31
28 7709 21
29 7741 12

2016-10-15 13/14

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)

30 8015 23

2016-10-15 14/14

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)


